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• Βιογραφία 
      Ο Ζλάταν Ιμπραΐμοβιτς, γεννήθηκε στις 3 Οκτωβρίου 1981,στο 

Μαλμό της Σουηδίας, από Βόσνιο πατέρα και μητέρα από την 
Κροατία. Οι γονείς του χώρισαν όταν ο Ιμπραΐμοβιτς ήταν δύο, 
και πέρασε μια δύσκολη παιδική ηλικία στα πλαίσια μιας 
πυκνοκατοικημένης μεταναστευτικής περιοχής, τη Rosengård . 
Με δικό του λογαριασμό ,ο Ιμπραΐμοβιτς ήταν ένας κλέφτης 
ποδηλάτων και νταής του σχολείου , αλλά εξελίχθηκε σε έναν 
ψήλο ευέλικτο άντρα, με προφανή ταλέντο για να παίζει 
ποδόσφαιρο . 

 



 
• Καριέρα 
        Θεωρείται ένας από τους καλύτερους επιθετικούς στον κόσμο, 

με πολύ καλή τεχνική και εντυπωσιακό στυλ παιχνιδιού. 
Μεγαλώνοντας, έπαιξε στις τοπικές ομάδες Μάλμε και FBK  
Balkan. 
  Αργότερα έγινε μέλος της ομάδας νέων της Malmö FF. Το 1999, 
ο Ιμπραΐμοβιτς υπέγραψε το πρώτο του επαγγελματικό 
συμβόλαιο με τη Malmö FF, σε ηλικία 18 ετών. 
  Στην πρώτη του σεζόν, η ομάδα υποβιβάστηκε στη δεύτερη 
κατηγορία, τερματίζοντας 13η στο πρωτάθλημα, αλλά ο 
Ιμπραΐμοβιτς παρέμεινε στην ομάδα. Την επόμενη χρονιά, η 
ομάδα ανέβηκε ξανά στην πρώτη κατηγορία, με τον 
Ιμπραΐμοβιτς να σκοράρει 12 φορές. Χάρη στις επιδόσεις, ο 
προπονητής της Άρσεναλ, Αρσέν Βενγκέρ κινητοποιήθηκε για 
την απόκτησή του, χωρίς όμως επιτυχία. 
Άγιαξ 
  Το καλοκαίρι του 2001, ο Άγιαξ δαπάνησε 7,8 εκατομμυρίων 
ευρώ για να αποκτήσει τον Ιμπραΐμοβιτς, κάνοντάς τον με αυτόν 
τον τρόπο τον ακριβότερο Σουηδό ποδοσφαιριστή. Ωστόσο, τον 
πρώτο καιρό δεν είχε ιδιαίτερο χρόνο συμμετοχής με τον κόουτς 
Αντριάανσε. Από το Νοέμβριο, με νέο προπονητή τον Ρόναλντ 
Κούμαν κατάφερε να αποκτήσει θέση βασικού στην ομάδα. 
   
 
 



          Στην πρώτη του χρονιά, ο Ιμπραΐμοβιτς κατέκτησε το ντάμπλ 
στην Ολλανδία. Το 2002 έκανε το ντεμπούτο του στο 
Champions League και το 2003 κατέκτησε το Johan Cruijff 
Shield. Τη σεζόν 2003-04 κατέφερε να κατακτήσει με τον Άγιαξ 
το πρωτάθλημα για δεύτερη φορά. 
    Τον Αύγουστο του 2004, σε φιλικό αγώνα μεταξύ της 
Ολλανδίας και της Σουηδίας, ο Ιμπραΐμοβιτς τραυμάτισε τον 
συμπαίκτη του στον Άγιαξ και παίκτη της εθνικής Ολλανδίας 
Ράφαελ Φαν ντερ Φάαρτ. Ο Φαν ντερ Φάαρτ τον κατηγόρησε 
για εσκεμμένη πράξη, αναγκάζοντας τη διοίκηση της ομάδας να 
αναζητήσει ομάδα για να παραχωρήσει τον Ιμπραΐμοβιτς. 
    Λίγο πριν το τέλος της καλοκαιρινής περιόδου, η Γιουβέντους 
απέκτησε τον Ιμπραΐμοβιτς έναντι 19 εκατομμυρίων ευρώ. 
Γρήγορα πήρε θέση βασικού στην ομάδα, κυρίως λόγω του 
τραυτισμού του συμπαίκτη του Νταβίντ Τρεζεγκέ. 



          Στην πρώτη του σεζόν με τη Γιουβέντους, σημείωσε 16 τέρματα 
και κατέκτησε το Ιταλικό πρωτάθλημα. Την επόμενη σεζόν, ο 
προπονητής της ομάδας, Φάμπιο Καπέλο, προτίμησε να τον 
χρησιμοποιήσει σε διαφορετικό ρόλο, προκαλώντας τη δυσαρέσκεια 
του παίκτη. Παρ'όλα αυτά, κατάφερε και σημείωσε 10 γκόλ και 
έδωσε αρκετές σημαντικές ασίστ.  
    Η Γιουβέντους κατέκτησε για δεύτερη συνεχή χρονιά το 
πρωτάθλημα. Τον Ιούλιο του 2006, λόγω του σκανδάλου 
Καλτσιόπολι, η Γιουβέντους υποβιβάστηκε στη δεύτερη κατηγορία 
και της αφαιρέθηκαν τα δύο τελευταία της πρωταθλήματα. Αυτό 
ανάγκασε πολλούς παίκτες, συμπεριλαμβανομένου του 
Ιμπραϊμοβιτς να αποχωρήσουν από την ομάδα. 

          Τον Αύγουστο του 2006, ο Ζλάταν Ιμπραΐμοβιτς μεταγράφηκε 
στην Ίντερ για το ποσό των 26 εκατομμυρίων ευρώ, λίγες μέρες 
μετά την μεταγραφή του συμπαίκτη του στη Γιουβέντους Πατρίκ 
Βιεϊρά. Όπως δήλωσε ο ίδιος ο Ιμπραΐμοβιτς, ήταν ένα παιδικό 
όνειρο να παίξει για την Ίντερ. Στο πρώτο του παιχνίδι, πέτυχε ένα 
γκολ και μοίρασε μία ασίστ. Συνολικά, στη διάρκεια της σεζόν 
2006-07 πέτυχε 15 γκολ, βοηθώντας την ομάδα να κατακτήσει το 
ιταλικό πρωτάθλημα έπειτα από 17 ολόκληρα χρόνια.  

 



        Μετά από σκληρές και μακροχρόνιες διαπραγματεύσεις, η 
Μπαρτσελόνα κατάφερε να αποκτήσει τον Ιμπραΐμοβιτς, 
προσφέροντας στην Ίντερ 50 εκατομμύρια ευρώ και τον Σαμουέλ 
Ετό ως αντάλλαγμα, εκτοξεύοντας την αξία της μεταγραφής στα 75 
εκατομμύρια ευρώ. Με αυτόν τον τρόπο, η μεταγραφή του 
Ιμπραΐμοβιτς έγινε η δεύτερη πιο ακριβή στον κόσμο, μετά από 
αυτήν του Κριστιάνο Ρονάλντο στη Ρεάλ Μαδρίτης το ίδιο 
καλοκαίρι.  
  Πάνω από 60.000 κατέκλυσαν το Κάμπ Νου στην παρουσίαση του 
παίκτη. Στα δύο πρώτα παιχνίδια με τη φανέλα των Καταλανών 
κατάφερε να κατακτήσει δύο τίτλους, το ισπανικό και το ευρωπαϊκό 
Σούπερ Καπ. Στη συνέχεια της σεζόν σημείωσε αρκετά σημαντικά 
γκολ σε όλες τις διοργανώσεις, μεταξύ άλλων στο El Clasico κόντρα 
στη Ρεάλ και το Champions League κόντρα στη Στουτγκάρδη.  
  Τελείωσε τη σεζόν 2009-10 έχοντας σκοράρει 16 γκολ στο 
πρωτάθλημα και έχοντας επιπλέον κατακτήσει το παγκόσμιο 
κύπελλο συλλόγων και το ισπανικό πρωτάθλημα. Αργότερα, το 
καλοκαίρι του 2010, κατέκτησε για δεύτερη φορά το ισπανικό 
Σούπερ Καπ.Μετά, μεταγράφηκε στην ιταλική Μίλαν, με την οποία 
κατέκτησε το Scudetto, σημειώνοντας 14 γκολ. Ακόμη, με την Ίντερ 
κατέκτησε δύο Σούπερ Καπ Ιταλίας, το 2006 και 2008. Οι οπαδοί 
των <<Νερατζούρι>> του έδωσαν το προσωνύμιο << Ίμπρα 
Κατάμπρα >> λόγω των μαγικών του κινήσεων. 





           Η ζωή του μια ταινία  

• https://www.youtube.com/watch?v=ydjx4h2ULBMΣε αυτό το 
ντοκιμαντέρ παρουσιάζεται η  λεπτομερής ιστορία του Ζλαταν 
Ιμπραΐμοβιτς .Η ταίνια ξεκινάει με την περιγραφή του Μάλμο της 
Σουηδίας ,της περιοχής όπου το 1979 έφτασε τον τελικό του 
Ευρωπαϊκού κυπέλου . Η Rosengard είναι η πόλη όπου γεννήθηκε ο 
καλύτερος ποδοσφαιριστής της Σουηδίας, ο Ζλάταν Ιμπραΐμοβιτς. Είναι 
η πιο φτωχή και δύσκολη περιοχή της Μάλμο , επειδή είναι γεμάτη από 
μετανάστες και γι αυτό είναι δύσκολη η επικοινωνία ανάμεσα στους 
κατοίκους της. Ο Ζλάταν πέρασε δύσκολα και σκληρά παιδικά χρόνια . 
Στην ηλικία των δύο οι γονείς του χώρισαν και μετά από καιρό η 
μητέρα του έχασε την κηδεμονία, με αποτέλεσμα ο Ζλαταν να μείνει με 
τον πατέρα του, ο οποίος μόλις είχε γυρίσει από τον πόλεμο και ήταν 
ψυχολογικά τραυματισμένος και είχε ξεκινήσει το ποτό. Έτσι ο Ζλάταν 
ήταν όλη την ώρα έξω , κλέβοντας ποδήλατα και εξασκώντας τις 
ικανότητες του στο ποδόσφαιρο. 

https://www.youtube.com/watch?v=ydjx4h2ULBM


         Τις περισσότερες φορές που γυρνούσε σπίτι, ο Ζλάταν άνοιγε το 
ψυγείο και δεν υπήρχε τίποτα παρά μόνο μπίρα, και αυτό τον έκανε να 
θυμώνει όλο και περισσότερο με την κατάσταση της οικογένειας του. 
Όταν ο Ζλάταν μπήκε για πρώτη φορά  στον επαγγελματικό χώρο του 
ποδοσφαίρου ήθελε να τιμήσει την οικογένεια του και την θρησκεία του 
γράφοντας το επίθετο του στην μπλούζα του. Σε κάποια προπόνησή του 
ο Ζλάταν είπε στον προπονητή του ότι ήθελε να φύγει από την ομάδα 
και έτσι ο προπονητής του προσπάθησε να τον μεταπείσει ρωτώντας 
τον τι τον απασχολούσε, γιατί ήταν ένα ανερχόμενο αστέρι και δεν 
έπρεπε να τον αφήσει να φύγει. Μετά από μιάμιση ώρα συζήτησης ο 
Ιμπραΐμοβιτς αποφάσισε να μείνει .  

        Από μικρός έβλεπε και θαύμαζε στην τηλεόραση τον πυγμάχο 
Μοχάμεντ Αλι, για την δύναμη και την υπεροχή που έδειχνε . Ο 
Ιμπραΐμοβιτς  παρακολουθούσε έναν αγώνα του Ronaldo  στην Ιταλία 
και είπε στον προπονητή του ότι  μια μέρα  θα γίνει σαν και αυτόν, 
επειδή ήθελε όλο και πιο πολύ να γίνει καλύτερος. Έπειτα από πέντε 
χρόνια έπαιζε στο ίδιο γήπεδο .Στην αρχή της καριέρας του ήταν  
αλαζόνας  , επειδή δεν σκεφτόταν  τους συμπαίκτες του , αλλά μόνο το 
πώς θα εντυπωσιάσει  τους φιλάθλους του. 



     Όταν τον αγόρασε η Ajax  είχε τόσα  χρήματα που  θα μπορούσε να 

είχε ότι ήθελε, μάλιστα σε ένα ταξίδι του καθόταν στο αεροπλάνο και 
κοίταζε τις μπλούζες που του είχαν δώσει και είχε ενθουσιαστεί τόσο 
πολύ γιατί δεν μπορούσε να συνειδητοποιήσει ακόμη πόσο πλούσιος 
ήταν. Η μητέρα του στην αρχή ανησύχησε όταν είδε στην τηλεόραση 
ότι  ο γιός της  πουλήθηκε στην Ajax  γιατί  νόμιζε ότι είχε πάθει κάτι 
επειδή τα σουηδικά της δεν ήταν τόσο καλά . Οπότε τον πήρε τηλέφωνο 
και ο Ζλάταν την καθησύχασε και της είπε ότι απλώς πήγε σε άλλη 
ομάδα , η μητέρα του άρχισε να κλαίει από χαρά και να τον συγχαίρει. 

       Από τότε ο Ζλάταν Ιμπραΐμοβιτς λατρεύεται από όλη την Σουηδία , 
επειδή είναι ένας από τους καλύτερους επιθετικούς του κόσμου , με 
πολύ καλή τεχνική και εντυπωσιακό στυλ παιχνιδιού. 





             Muhammad Ali 

• Βιογραφία 
     Μποξέρ , φιλάνθρωπος και κοινωνικός ακτιβιστής Μοχάμεντ Άλι 

γεννήθηκε Cassius Marcellus Clay Jr στις 17 Γενάρη του 1942 στο Λούισβιλ , 
Κεντάκι . Θεωρείται ένας από τους μεγαλύτερους αθλητές στην ιστορία του 
μποξ , Αλί έδειξε σε νεαρή ηλικία ότι δεν φοβόταν οποιουδήποτε αγώνα , 
μέσα ή έξω από τον δακτύλιο . Μεγαλώνοντας στη διχασμένη Νότια , o Αλί 
γνώρισε την φυλετική προκατάληψη και τις διακρίσεις από πρώτο χέρι , τα 
οποία πιθανόν να συνέβαλαν στο πάθος του για την πυγμαχία .  

     Στην ηλικία των 12 , ο Αλί ανακάλυψε το ταλέντο του για την πυγμαχία 
μέσα από ένα περίεργο παιχνίδι της μοίρας . Το ποδήλατό του είχε κλαπεί , 
και ο Αλί είπε σε ένα αστυνομικό ,τον  Τζο Μάρτιν , ότι ήθελε να χτυπήσει 
τον κλέφτη . " Λοιπόν , καλύτερα να μάθεις πώς να χτυπάς  πριν ξεκινήσεις 
να προκαλείς ανθρώπους σε μάχες , "του είπε εκείνη την εποχή ο Martin . 
Εκτός του ότι είναι ένας αστυνομικός , ο Martin εκπαίδευε επίσης νέους 
μπόξερ σε ένα τοπικό γυμναστήριο .  



    Ο Ali άρχισε να εργάζεται με τον Martin για να μάθει πώς να παίζει 

μπόξ , και σύντομα ξεκίνησε την καριέρα του μποξ . Στην πρώτη 
ερασιτεχνική περίοδό του το 1954 , κέρδισε τον αγώνα με τη 
διασπασμένη απόφαση .Ο Αλί κέρδισε το τουρνουά του 1956 χρυσά 
γάντια για αρχάριους υπό το φως κατηγορία βαρέων βαρών . Τρία 
χρόνια αργότερα , κέρδισε το Εθνικό Golden Gloves Tournament of 
Champions , καθώς και την εθνικό τίτλο του Ερασιτεχνικού 

    Αθλητισμού Ένωσης για το φως - βαρέων βαρών τμήμα.  



•  Olympic Gold  
       Το 1960 , ο Ali κέρδισε μια θέση στην Ολυμπιακή ομάδα των ΗΠΑ 

πυγμαχία . Ταξίδεψε στη Ρώμη , Ιταλία , για να ανταγωνιστεί . Σε 6 πόδια 
και 3 ίντσες ψηλό , Αλί ήταν μια επιβλητική φιγούρα στο ρινγκ . Ήταν 
γνωστός για την κίνηση των ποδιών του , καθώς και για την κατοχή ενός 
ισχυρού γρονθοκοπήματος. Μετά τη νίκη τρεις πρώτες περιόδους του ,ο Αλί 
στην συνέχεια νίκησε τον Zbigniew Pietrzkowski από την Πολωνία για να 
κερδίσει το χρυσό μετάλλιο. 

      Μετά την νίκη στους Ολυμπιακούς Αγώνες του , Αλί είχε αναδειχθεί ως 
ένας Αμερικανός ήρωας . Σύντομα έγινε επαγγελματίας με την υποστήριξη 
των χορηγιών της Λούισβιλ . Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1960 Αλί 
έμοιαζε ασταμάτητη , κερδίζοντας όλες τις περιόδους του με πλειοψηφία 
των οποίων είναι από knockouts . Έβγαλε Βρετανός πρωταθλητής βαρέων 
βαρών Henry Cooper το 1963 και στη συνέχεια χτύπησε έξω Sonny Liston 
το 1964 για να γίνει ο πρωταθλητής βαρέων βαρών του κόσμου. 

 



      Συχνά αναφερόμενος στον εαυτό του ως <<The Greatest >>, ο  Ali δεν 
φοβόταν να μιλήσει για τους επαίνους του . Ήταν γνωστός για την 
περηφάνια του  για τις ικανότητές του , πριν από κάθε αγώνα , καθώς και 
για τις πολύχρωμες περιγραφές και τις φράσεις του . Σε μια από τις  πιο 
περίφημες περιγραφές του , ο Αλί δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι θα 
μπορούσε να « κινείται σαν πεταλούδα , να τσιμπά σαν μια μέλισσα » στο 
ρινγκ του μποξ . 



• Boxing Comeback 
       Επιστρέφοντας στο ring το 1970 , o Αλί κέρδισε την πρώτη bout του 

μετά την αναγκαστική παύση του . Κέρδισε τον Jerry Quarry τον 
Οκτώβριο στην Ατλάντα . Το επόμενο έτος ,o Αλί έπαιξε με τον  Joe 
Frazier στον αγώνα που έχει ονομαστεί η «Fight of the century». O 
Frazier και o Αλί  έπαιξαν για 15 γύρους πριν ο Frazier παραλίγο να 
ρίξει τον Αλί στο έδαφος . Ο Αλί αργότερα νίκησε τον  Frazier σε ένα 
rematch του 1974 . 

       Μια άλλη θρυλική μάχη από τον  Αλί πραγματοποιήθηκε το 1974. 
Ονομάστηκε ως το " Rumble in the jungle , " ο αγώνας διοργανώθηκε από  
τον υποστηρικτή Don King και διεξήχθη στην Κινσάσα , Ζαΐρ .  Ο Αλί 
αγωνίστηκε τον πρωταθλητή  βαρέων βαρών George  Foreman  . Για πρώτη 
φορά ,ο  Αλί θεωρήθηκε ως το αουτσάιντερ στους νεότερο , ισχυρό 
αντίπαλό του . Ο Αλί  νίκησε τον  Foreman και για άλλη μια φορά έγινε ο 
πρωταθλητής βαρέων βαρών του κόσμου.  

 



      Ίσως μία από τις πιο δύσκολες περιόδους του έγινε το 1975 , όταν μαχόταν 
τον παλιό αντίπαλο του Joe Frazier στο " Thrilla in Manila " αγώνα . 
Πραγματοποιήθηκε στην Quezon  City , στις Φιλιππίνες , ο αγώνας 
διήρκεσε για περισσότερο από 14 γύρους με κάθε μαχητή να τα δίνει όλα . 
Ο Αλί βγήκε νικητής στο τέλος . Μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1970 , η 
καριέρα του Αλί είχε αρχίσει να παρακμάζει. Νικήθηκε από τον Leon 
Spinks το 1978 και χτυπήθηκε έξω από τον Larry Holmes το 1980. Το 1981 , 
ο Αλί αγωνίστηκε για τελευταία  φορά  , χάνοντας τον τίτλο βαρέων βαρών 
του από  τον Trevor Berbick . Ανήγγειλε την αποχώρησή του από την 
πυγμαχία την επόμενη μέρα. 





       Η ζωή του μια ταινία  

https://www.youtube.com/watch?v=Csm54p0zL6
k  

https://www.youtube.com/watch?v=Csm54p0zL6k
https://www.youtube.com/watch?v=Csm54p0zL6k

